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[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE: onde o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações disse: Quero defender a indicação 09. Acho que é do conhecimento dos demais colegas, nós temos a área indígena que é bastante grande, e andando por ali a gente vê uma falta de abrigo para as crianças do colégio, que eu acho que não seria nem o nosso papel de pedir, porque é coisa muito clara. Então, eu gostaria de pedir aos colegas vereadores, ali faltam vários abrigos. A indicação 10, onde sugere ao Senhor Prefeito Municipal que seja feito um abrigo escolar em frente a Escola da Bela Vista. A uma diferença, porque eu acho que da frente da escola precisaria ser uma abrigo mais grande, porque ali tem dois turnos. Então, chega aluno, sai aluno, em dias de chuva é bastante complicado porque não tem nenhum coberto. Então, eu gostaria de dizer a vocês, em primeiro lugar eu até quero dizer que o Beto tem conhecimento disso, o Domingos, a gente que anda mais ali dentro, a gente conhece muito bem a realidade e nós estamos quase na metade do ano, há um bom tempo ainda para usufruir desses abrigos, vem o inverno, chuva. Então, eu gostaria que a Secretária de Educação, Prefeito mandassem alguém, é muito rápido para fazer esses abrigos. Eu acho que em um dia com dois, três piões faz os que preciso. LUCIMAR ANTONIO VOLPI após cumprimentos disse: Uso esse pequeno expediente para dizer que sou favorável a todas essas indicações que estão dando entrada hoje nesta Casa. Mas uso em especial apara defender a indicação de autoria deste vereador e também do vereador Volmir Romansin, e desde já eu quero desejar boas vindas ao nosso colega vereador Volmir Romansi, que nestes 30 dias estará desempenhando deus trabalhos aqui junto a esta Casa. E eu faço uma indicação juntamente com ele, sugerindo ao Executivo Municipal que seja feito um quebra mola em frente a residência do Senhor Vilso Batistela e também do Edmar Frigeri, haja visto que nós temos que nos preocupar com a segurança da nossa população, eu vi que na última sessão outros colegas também fizeram indicações sugerindo o Senhor Prefeito Municipal que tome providências para fazer quebra molas aqui no perímetro urbano, pensando na segurança da nossa população, dos jovens, dos adultos. Então, eu acho que essa também é uma nossa preocupação. Espero que todos os colegas tenham este entendimento, e sejam favoráveis a esta indicação da mesma forma que eu estou sendo favorável a todas as outras indicações, e com certeza a gente espera que o Poder Público Municipal nos atenda. IONARA PASTORIO TOMAZINI, após cumprimentos disse: Também quero agradecer porque hoje é minha última sessão, ao Claudio por ter me passado, pela oportunidade, pela acolhida de todos vocês que foi muito bom estar aqui com vocês. Indicação nº 07, sugere ao Senhor Prefeito Municipal que sejam recolocados os vidros, efetuar a instalação elétrica do quiosque localizado no calçadão em frente à Escola Cleiton Costa. Porque ali também tendo em vista que o quiosque está localizado, as pessoas circulam. Então, fica bonito, ajeitar bem, deixar em ordem, até mesmo porque agora tem o guarda que circula por ali, e daí acho que ninguém vai fazer o que fizeram com a presença dele por aí. Indicação nº 08, sugere ao Senhor Prefeito Municipal que seja colocadas luminárias na praça da Capela Nossa Senhora da Saúde. Porque também agora com a internet livre, até há noite o Helio vai lá seguido porque é presidente do Conselho, e está bastante escuro. Então, agora eu acho que seria interessante colocar umas luminárias, ficaria bonito, tu vai lá com um notebook, tablete, para acessar a internet, precisa de claridade, e é também o cartão postal da nossa cidade. Indicação nº 13, sugere ao senhor Prefeito Municipal que seja feito cobertura e o passeio em frente ao calçadão da Escola Municipal Cleiton Costa. Porque ali também as crianças em dias de chuva se molham, porque é longe tem que vir até a Escola Floriano pegar o Ônibus e não tem o passeio, que acho que é uma escola tão bonita, um suporte muito bom, e não tem ainda o passeio, e até para a limpeza fica melhor, e principalmente a cobertura, porque dias de chuva até que eles saem de lá da entrada da saída da escola e vem até aqui na Floriano eles se molham bastante. Então, eu peço a colaboração dos colegas vereadores. GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse: Quero dar as boas vindas ao Suplente Volmir, que este mês vai estar conosco podendo mostrar um pouco do seu trabalho pra comunidade que tanto espera. Eu vendo o pedido da minha colega Ionara, praticamente a gente, eu não tinha notado antes, e que nós praticamente estamos fazendo o mesmo pedido, no mesmo local, a indicação de número 11, eu sugiro ao Prefeito Municipal que seja feito um abrigo em frente Escola Cleiton Costa. Ali pelo amor de Deus gente a mais de sete anos tem as esperas que seria pra fazer o coberto e até hoje não foi feito. Eu não sei mais o que fazer, eu não sei se sou eu que estou ficando fora ou o nosso pessoal não quer mais nada. Gente, ali é longe, as crianças pequenas, dias de chuvas se molham tudo. Então, eu gostaria que o Prefeito tivesse bom senso e mandasse o pessoal fazer aquele coberto ali, por que ali precisa ser meio grande, por que tem bastante aluno na Cleiton Costa, e se para o ônibus ali tem o da Floriano também. Acho que essas coisas tem que ser feitas pelo amor de Deus gente, isso aí não é nem pra nós trazer esses probleminhas aí. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Quero nesse grande expediente quebrar o protocolo. Senhor Presidente e demais colegas Vereadores, em nome do Poder Público Municipal e também em nome do Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, agradecer todos os Vereadores que votaram favorável ao Projeto de Lei nº007/2014, onde nós aprovamos aqui nesta Casa, e autorizamos o Poder Público Municipal a gastar até R$ 20.000,00 no 22º aniversário do nosso Município. Portanto, em nome do Poder Público Municipal, eu agradeço vocês, em nome do Presidente eu agradeço os senhores e as senhoras Vereadoras, que se não me falha a memoria, aonde eu estive presente nas festividades do 22º aniversário de emancipação político e administrativa do nosso Município, nem o protocolo lembrou de nós, nem o Poder Público lembrou de nós, e nem o Presidente da Câmara lembrou de agradecer nós Vereadores que aprovamos este projeto autorizando o Poder Público Municipal a gastar até R$ 20.000,00 nas festividades do Município. Portanto Senhor Presidente, no sábado à noite, no dia do baile do Município, o Senhor fez o uso da palavra, e o Senhor poderia ter, não estou aqui te criticando, mas o Senhor poderia ter lembrado dos Vereadores, poderia ter explicado pro povo de Engenho Velho, demostrado pro povo que estava ali presente, de outros Municípios que nós Vereadores também colaboramos aprovando esta lei autorizando assim o Executivo Municipal a gastar até R$ 20.000,00 nas festividades do 22º aniversário do nosso Município. Este é um dos papeis do Vereador fazer isso. Comentar um pouquinho a respeito das festividades, tive o prazer de acompanhar um pouco na quarta-feira que era feriado em Constantina, estive no Esporte Clube 1º de maio participando, teve uma promoção lá do Posto de Saúde, inclusive fiz alguns exames de diabete, em fim, participei neste dia, estive presente também na sexta-feira a noite e também no sábado a noite. Eu acho que nós temos que parabenizar essa iniciativa de fazer este festival da canção aqui no nosso Município. Eu tenho toda a certeza que todas as pessoas que lá estavam gostaram muito deste festival da canção. É claro que foi trabalhoso, foi, mas nós temo que talvez mudar algumas coisas pra que no próximo ano ou no próximo festival que for realizado, ele tenha 100% de aceitação, e 100% de aprovação. Por que, que eu digo isso? Por que nós tivemos na sexta-feira apresentação dos cantores aqui do nosso Município. E é claro que houve uma seleção, e no sábado à noite, eles cantaram novamente. Então, no meu ponto de vista, uma sugestão que eu dou para as pessoas que vão organizar, é que as pessoas daqui, os cantores aqui do nosso Município cantem na sexta-feira à noite, e seja feita a escolha pelos jurados, e seja feita também a premiação na sexta-feira à noite. E no sábado à noite, por exemplo, como foi agora nesse 2º festival da canção que sejam os convidados, as pessoas de fora que cantem, e assim por diante, não precisa estar explicando mais detalhes. Que seja somente pra essas pessoas, porque o que que acontece, todas aquelas pessoas que cantaram na sexta-feira, a não ser dois ou três que não se classificaram cantaram de novo, cantaram as mesmas músicas, então, tomou muito tempo, e as pessoas que ali estavam cansaram muito, quem estavam lá, os vereadores que estavam lá acompanharam isso, e assim que terminou a premiação um grande número de pessoas, né vereadora Ionara, foram embora, foram para casa, não ficaram para o baile. Então, talvez seja feito somente para os convidados no sábado e já de imediato comece o baile. É uma ideia, uma sugestão milha que estou fazendo para as próximas pessoas que vão organizar o 3º festival da canção aqui no nosso município. Nós, como já falei, aprovamos um projeto de lei autorizando o Executivo Municipal a gastar até R$ 20.000,00 nas festividades do Município. E não foi somente eu, mas várias pessoas ficaram tristes, ficaram chateados, chegando no sábado á noite até ao E. C. 1º de Maio, para a nossa surpresa tinha uma empresa cobrando segurança, R$ 10,00 por veículo para ser feito a segurança, chegando ao E. C. 1 de Maio havia a cobrança de ingressos também, R$ 10,00 masculino e R$ 5,00 feminino. Se nós aprovamos um projeto de lei para que o Executivo repassasse até R$ 20.000,00, no meu ponto de vista não haveria a necessidade de se cobrar ingresso, não há necessidade de se cobrar ingresso, não há necessidade de talvez se cobrar segurança. Teve muita gente que saiu dali chateado, teve muita gente que saiu dali aborrecido. E não bastasse isso, quando eu cheguei na porta para entregar o ingresso, um cidadão, funcionário me disse o seguinte: olha, o Senhor é autoridade, o Senhor é vereador, o senhor não paga deixa que eu vou lá devolver. Não, eu sou um cidadão engenhovelhense como qualquer um. Eu sou vereador, mas eu sou igual a qualquer cidadão. Portanto, se os outros que estão aí dentro, e os que vão vir vão ter que pagar, porque é que eu que sou vereador não vou pagar? Eu tenho que dar exemplo. Portanto, paguei os R$ 10,00. Não sei os demais colegas vereadores se pagaram ou se não pagaram, mas eu paguei. Eu acho assim que o baile deveria ser gratuito, a entrada deveria ser gratuita. Poxa, depois cobram que o povo não participa, cobra que o povo não vem. E olha aqui, no nosso quadro mural tem a prestação de contas do 2º Festival da Canção aqui de Engenho Velho, e houve uma arrecadação de patrocínios e de ingressos que deu R$ 7.915,00 e houve uma despesa também neste valor de R$ 7.915,50 a entrada também foi de R$ 7.915,00. Mas embaixo diz o seguinte, que os demais gastos são por conta da Prefeitura Municipal. Até aí tudo bem. Então, eles arrecadaram R$ 7.915,00, mais até R$ 20.000,00 que nós aprovamos. Então, Dr. Cesar, diante destas explicações que eu estou tendo aqui, no meu ponto de vista eu acho que nós temos que ter em mãos mais documentos que nos tragam maiores informações, maiores detalhes, mais explicações a respeito dos gastos. Então, eu vou estar fazendo um pedido de informação. Eu acho que eu posso fazer isso, eu tenho direito de fazer isso, e vou fazer um pedido de informação, não é simplesmente pra criticar, mas sim é pra saber aonde foi gasto os até R$ 20.000,00 que nós aprovamos. Se eles gastaram R$ 20.000,00, se eles gastaram R$ 5.000,00 eu não sei, por isso que eu vou fazer o pedido de informação. E gostaria de dizer o seguinte, que muitas vezes senhor Presidente, no momento que nós usamos essa tribuna para falar a respeito de um determinado assunto que condiz com a realidade do nosso Município, e nós tivemos um exemplo claro aqui na última sessão aonde o nosso ex-presidente Vereador Antônio de Lima Frâncio, trouxe aqui pra nós Vereadores, algumas situações anormais que não deveriam estar acontecendo aqui no nosso Município. Talvez senhor Presidente, algum vereador, talvez o Prefeito, talvez algum cidadão de Engenho Velho, não tenha gostado, da mesma forma quando eu uso essa tribuna, ou qualquer um dos meus colegas vereadores quando eles usam essa tribuna para trazer um assunto, seja para elogiar, ou seja pra criticar, ou seja para pedir, ou seja para sugerir, ele está fazendo o seu papel de vereador, ele está nada mais nada menos que cumprindo com a sua obrigação. E eu não me importo com o que as pessoas pensam, não me importo com o que as pessoas vão dizer amanhã ou depois da manhã, pelo fato de eu ter aqui sugerido de que forma seja feito o próximo 3º Festival da Canção aqui no nosso Município, não me importo por que é o meu papel de sugeri, por que algumas pessoas vieram e me colocaram essa situação. Portanto, quando eu fui escolhido pelo povo, quando eu fui eleito pelo povo, eu fui eleito para cumprir com o mandato e fazer aquilo que dentro da legislação é permitido, aquilo que eu acho que é certo, que é correto e sempre tendo informação do Dr. Paulo que é nosso Assessor, tendo informação do Dr. Cesar que é o nosso funcionário aqui da Casa, ou seja, informações de outros advogados também. Então, quando a gente usa essa tribuna, quando a gente fala, quando o Vereador Edson vem aqui e diz, ou da a resposta daquilo que eu falei, eu não vou ficar chateado, eu não vou ficar aborrecido por que eu vou ter a próxima sessão para dar a resposta pra ele. E eu não estou preocupado se tem algum vereador que vai dizer que vai falar alguma coisa a respeito do meu comentário. Não, eu não tenho que estar preocupado com isso, eu tenho que estar preocupado em desempenhar a minha função de vereador, e isso eu não abro mão, isso eu não abro mão nunca. Portanto nobres colegas Vereadores, eu acho que o debate aqui nessa Casa tem que acontecer. E eu acho importante quando o Vereador Frâncio traz algumas novidades pra nós, eu acho interessante quando o Vereador Martinelli vem a essa tribuna e da a resposta, aquilo que eu digo, aquilo que o Vereador Beto diz, aquilo que o Vereador Domingos diz, aquilo que o Vereador Tabaldi diz. Esse discurso tem que acontecer, esse debate tem que acontecer. Agora, tem que ficar aqui dentro desta Casa, nós não podemos sair daqui desta Casa magoado com algum colega vereador por que ele falou isso ou falou aquilo. Nós não devemos sair daqui falando do nosso colega por que ele defendeu o interesse público, interesse de todos os cidadãos aqui do nosso município. Nós devemos sim defender este colega e ajudar a fazer com que essas coisas não aconteçam aqui no nosso Município. O Vereador DOMINGOS FLORIANO, disse: Essas indicações 07 a 013 eu sou favorável. A 9 e 10 tem que ter os abrigos onde passa o transporte escolar que pega as nossas crianças. É muito bom porque tens uns que estão que parece que não existe mais, mas é bom colocar para ficar bom para as nossas crianças. Eu também quero dizer, vou colocar uma indicação de quebra molas, nós estávamos vendo aí, entrou já uma indicação nessa Casa sobre os quebra molas na área indígena, no colégio, mas não está sendo feito. Mas nós vamos fazer mais uma indicação. Dizer que a estrada ficou melhor, a velocidade dos carros é mais alta agora, aí o pessoal está pedido, mas já entrou indicação nesta Casa, mas eu vou ver em particular com o Prefeito. EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, disse: primeiro lugar queria parabenizar o nosso município pelo 22º aniversário de administração político administrativa. Dizer a respeito do projeto 07 que o Vereador Lucimar falou que nós aprovamos aqui para gastar até os R$ 20.000,00. Eu acho que sim, que foram bem aproveitados e bem gastos este dinheiro. Devemos, como eu falei na última sessão, fiscalizar, ver de que maneira foram gastos e aonde foram gastos este dinheiro, se cobrou a entrada, o estacionamento, eu também paguei, todo mundo pagou. Eu acho que quem não pagou, pelo que eu sei vereador, foram somente, e este funcionário que te falou isso deveria estar equivocado, somente as pessoas que cantaram, eu tive a minha filha que cantou, apenas ela que não pagou. Dizer que o 2º canta Engenho Velho foi sim muito bonito, o pessoal que esteve ali elogiou, tiveram várias autoridades de fora, o Vereador Lucimar estava ali com nós, todos saíram dali falando muito bem de Engenho Velhos com que eu conversei saíram dando os parabéns. Dizer também que falhas ocorreram, isso a gente é humano, é normal, até queria em nome do Presidente Glaucio, do PMDB, da Administração, da Secretária Leonara que foi a responsável junto com a 1ª dama e a 2ª dama, e demais pessoas que se envolveram, o Ronaldo que teve também muita participação nesse 2º canta Engenho Velho. Pedir desculpas se não foram citados os vereadores, eu até confesso que não tinha nem percebido, nem me tocado a respeito disso. Dizer também ao Vereador Antonio e a Vereadora Ionara, que foram muitos felizes com a indicação 07 e 013, e todas que entraram nesta Casa serei favorável. E parece vereador França, que tem um projeto que se faça melhorias na escola, que vão cercar aquele colégio, vão ter que colocar um portão, até porque está tendo crianças que vem para a Assistência Social, vem no município consultar e vão no posto de saúde, ou na Psicóloga e depois dali se deslocam até a escola e estão entrando na escola. Houve um acidente o ano passado com um indígena, foi brincar na pracinha, até os professores nem estavam sabendo desse menino que estava ali, caiu, machucou, quebrou o braço. Então, já foi conversado, que se faça um portão ali e se coloque tela. Até o Vereador Claudio não está aqui nesta Casa, também já colocou uma indicação a respeito disso, e parece que em poucos dias estarão sendo feitas estas melhorias e reparos para que não ocorram mais acidentes, porque criança a gente sabe como é que é. Não é fácil, eles se deslocam, brincam, acabam se empurrando, e acidentes acontecem. Mas devemos na medida do possível, sempre que possível, mesmo evitar esses acidentes, porque depois acaba sobrando para o Pai, a Mãe, e é difícil, criança não é fácil. Dar os parabéns ao presidente Glaucio pelo belíssimo campeonato de futebol sete que organizou, a taça 22 anos de futebol sete. Dizer as equipes participantes os parabéns, em especial a em 1º e 2º colocado e em 3º e 4º, e assim por diante. No meu ponto de vista como acompanhei a semana do município, as festividades, na quinta-feira infelizmente o tempo não deixou, era para ter os jogos, mas na sexta a noite e no sábado de tarde também houve a inauguração do asfalto. E dizer que no meu ponto de vista, tirando estes deslizes que houve, esses percalços que acontecem, somos humanos e estamos sujeitos a isso. No meu ponto de vista em um modo geral foi de muito bom. E espero que se ocorrer o 3º canta Engenho Velho, que se organize. E sugestões vereador Lucimar, são sempre bem vindas. Eu acho que nós devemos sim, todo mundo nessa casa tem direito, afinal o dinheiro é nosso, é nós que aprovamos, é nós que mandamos o dinheiro. Sugestões, sejam críticas construtivas sempre são bem vindas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse: Eu gostaria de pedir aos colegas vereadores que nós vamos ter que tomar um pouco mais de cuidado talvez ajudar a nossa Comunidade por que está havendo uns casos meio complicados na Saúde e eu não gostaria que acontecesse. Vamos ter que melhorar o atendimento porque nós devemos obrigação a nossa Comunidade, a cada um que aqui vive, deve ter o respeito de entra e sai bem atendido. E os últimos 15 dias gente, pelo amor de Deus eu não sou nada caramba. Eu sou um miserável Vereador que vive perambulando aqui e ali. Mas gente 4 pessoas vieram me denunciar, fazer denuncia pra mim, e eu vou ficar calo. Eu não posso, com perca de viagem. Meu Deus do céu, Jesus Cristo aonde que nós estamos. Vamos ser passivos ao ser humano. Eu até acho que talvez o Secretário não estava por ai, talvez por isso que da esses deslizes. Olha gente eu tenho o nome de cada um aí. Mas eu acho que além de tudo eu não vou ficar escondido, começando dia 17, o Olímpio Roncai, saiu de casa a pé pra estar aqui seis e meia, chegou aqui deu acosso que eu atravessei aí pela frente do Posto e ele estava ali e ele me colocou a situação, era dez horas e não tinha nada marcado. Aonde que era eu não sei gente, mas isso não pode acontecer pelo amor de Deus gente, eu fico loco. E depois tem a Iracema Antônio, que perdeu duas viagens a Passo Fundo. Será que nós temos que deixar ou nós vamos ter que tomar alguma providência. E eu quero falar com o Prefeito, se possível com o Secretário pra nós melhorar esse atendimento. Por que vejam bem gente perder duas viagem a Passo Fundo, isso não é normal. Perdeu uma viagem dia 18 e a outra viagem dia 25. Agora se encaminhou pra fazer uma cirurgia pra essa Senhora, se não me falha a memoria é semana que vem. E quarta-feira dia 26 o Samuel Pedroso, sai daqui a Passo Fundo a cinco horas por que quarta-feira eu fui em Passo Fundo também, e o Samuel perdeu a viagem, não tinha nada marcado. Eu gostaria de dizer a você colegas Vereadores que nós vamos ter que juntar cada caso que aconteça pra nós chegar um patamar de uma discussão pra nós melhorar isso aí. Eu acredito que há deslize sem duvidas, acontece com qualquer um de nós, o erro é humano, mas quando é demais tem que tomar um pouco mais de cuidado. Alguma coisa esta acontecendo, imagina eu não tenho nada a haver com o peixe. Eu não sou Prefeito, eu não sou nada pra me procurarem em 15 dias 4, isso que eu não vou atrás de ninguém. Será que não deu mais messes 15 dias. Tomara que não por que fica um pouco feio pra nós como Vereador, nós estamos recebendo um salario que talvez essas pessoas que perdem essas viagens estão nos pagando. Então eu acho que nós temos que levantar a cabeça e dizer que estamos aí pra ajudar a cada um que precisar e não pra destruir algumas pessoas. Isso machuca e muito, eu garanto se acontecer com qualquer um de vocês colegas Vereadores alguma coisinha vocês vão dizer. Ba mas eu perdi uma viagem daqui e lá o que, que é isso. O bom é que não acontece, não aconteça mais. Eu acho que o Secretários esta ali está a dispor da Comunidade se ele encaminhar um paciente durante o dia, que encaminhe um, mas que seja correto. Se esta eu ou o Edson lá, que seja franco não posso atender vocês hoje por que eu tenho um compromisso tenho que agendar uma pessoa. Pronto nos vamos embora. Eu acho que é bem mais bonito gente. Então as pessoas ficam ali paradas esperando, que ultimamente eu tenho passado bastante por ai, se engloba bastante pessoas e dai talvez ele fique meio atoetado, mas tem que ir com calma, eu acho que fazer a coisa coretinha. É um pia inteligentíssimo gente, pelo amor de Deus ele tem um futuro bom pela frente. Eu quero dizer que há alguns deslizes, talvez não sei se ele estava ali, estou falando um pouco exagerado, eu não sei se ele estava aí durante nesses dias ou não. Só que eu pediria que não acontecesse mais com ninguém nem com aminha família e com nenhuma família do nosso Município, por que alguém fica machucado. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: O nobre colega Vereador Antônio de Lima Frâncio falou que tinha 4 casos pra relatar e talvez ele falou três nomes e talvez essa quarta pessoa seja a mesma que eu também sei e que me procurou só que eu não vou fazer nome. Eu acho que o Vereador Antônio de Lima Frâncio ele tem coragem e fez o nome aqui das pessoas por que essas pessoas o procuraram e sem sombra de duvidas tenha autorizado ele a falar o nome dessas pessoas. Por que esse outro caso que eu sei a pessoa também tinha um exame pra fazer em Palmeira das Missões e quando chegou aqui antes de sair ainda quando foram distribuir os papeis, os documentos, os encaminhamentos e essa pessoa não tinha o encaminhamento, ai tiveram que ligar pra um funcionário do Posto ver e tomar providências e procurar. Parece-me que depois de muita procura conseguiram achar o encaminhamento embaixo de alguns papeis que estava sobre a mesa. Então Vereador Antônio de Lima Frâncio esses casos realmente não podem acontecer. Se o Chefe de Departamento não esta no Município tem que ter outra pessoa responsável no seu lugar para tomar essas decisões, para encaminhar, fazer esses encaminhamentos, porque isso não é possível. Quem tem que tomar uma posição, vereador Antonio de Lima frâncio, é o Prefeito Municipal. Nós estamos aqui fazendo o nosso papel, trazendo o problema a tona e diante disso o Prefeito tem que tomar às providências. Faço uma sugestão Vereador Antonio de Lima Francio, que nós convoquemos o Chefe de Departamento para que venha aqui na próxima segunda, para que a gente possa conversar, e até mesmo para dar oportunidade para ele esclarecer todos esses fatos. Eu acho que o Presidente tem essa autonomia de fazer um ofício convocando o Chefe de Departamento para que venha aqui na próxima segunda, na sessão de estudos, e assim nós vamos ter a liberdade de perguntar e esclarecer, e resolver todos esses problemas para que esses problemas não venham mais a se repetir com qualquer que seja o cidadão aqui do nosso município, seja ele Índio, seja ele branco, seja ele italiano, seja pobre, seja rico, não importa, isso não pode acontecer aqui no nosso município. Outra sugestão Senhor Presidente, que lhe faço, que todas as indicações, aqui o Senhor lei que a Comissão de Obras deu parecer na semana passada na sessão de estudos pelo parecer favorável, todas vão ser encaminhadas ao Poder Público Municipal. Dr. Cesar, Dr. Paulo, eu acho que nós temos, claro, seguir essa norma, essa lei que é mandar para o Executivo, mas fazer uma outra cópia, Senhor Presidente, e enviar para os Chefes dos Departamentos. Porque certa feita eu fiz uma indicação, e eu pedi para o Chefe de Departamento se ele tinha recebido uma tal indicação que eu fiz para aquele departamento, e ele disse que não. Então, eu acho que nós temos que tomar esse cuidado, talvez assim a coisa funcione, que muitas vezes nós fizemos a indicação aqui, aprovamos, vai até ao Executivo, e lá eles engavetam e fica lá. Muitas vezes o Chefe de Departamento nem fica sabendo do problema que existe lá naquela estrada, ou iluminação pública, em fim, um abrigo, ou seja lá o que for. Então, acho que essa sugestão tem como fazer, acho que não vai dar tanto gasto para a Câmara, é somente uma copia que se manda para o Chefe de Departamento e assim eles vão poder, com certeza, e sem sombra de dúvidas resolver os problemas por nós aqui trazidos aqui nesta Casa. A respeito do 22º aniversário, sem sombra de dúvidas vereador Edson, e eu não quis aqui dizer que não foi ótimo, que não foi bonito, claro que foi, e talvez nem nós sabíamos que Engenho Velho tem cantores, e tem crianças, e gente adulta que canta tão bem assim. Então, eu acho que esse programa deve continuar sem sombra de dúvidas, esse festival tem que acontecer mais vezes, é claro que na medida do possível eu vou sugerir, e é sempre crítica construtiva, certo vereador. Duas medidas que o Prefeito Municipal tomou, e aqui eu, nenhuma dessas duas pessoas me falaram para min citar, mas eu vou citar, uma faz praticamente vinte anos que o Funcionário Público Claudinei Alba trabalha na Prefeitura, responsável pelos recursos humanos, departamento pessoal, e ele trabalhava lá em cima ao lado da sala da Maira, do Soni, e da Minéia, lá em cima onde tem o Gabinete do Prefeito e do Vice. Por mais de 20 anos, ou 20 anos ele trabalho lá nesse local de trabalho, e o Prefeito de uma hora pra outra tirou ele de lá, colocou pra baixo, fez essa mudança, e até o próprio Claudinei me disse, olha a Maira até interferiu, disse pro Prefeito, olha Prefeito, eu seguidamente, todos os dias nós temos que conversar, nós temos que dialogar a respeito de documentação e tal, interferiu, tentou interferir para que ele ficasse lá, para que o andamento dos trabalhos fossem melhor, mas o Prefeito resolveu colocar ele trabalhar na parte de baixo da Prefeitura. Eu acho que o Claudinei é um ótimo funcionário e ele obedeceu prontamente. A gente vê que tem o Chefe de gabinete, Secretário do Prefeito, talvez ele esteja encontrando alguns problemas, alguma dificuldades, porque nós ainda temos a Lurdinha que está vindo uma fez por semana ou por mês, não sei, está vindo aí auxiliar, porque realmente é muito papel, muita documentação, e tem que estar tudo certinho, porque se não o Município pode ser responsabilizado por causa disso. Outra pessoa é o seu Armando desde que o Engenho Velho foi emancipado ele foi guarda no turno e agora simplesmente o Prefeito coloca ele trabalhar de dia. Então eu acho que no meu ponto de vista o guarda ele é, seria melhor se ele continuasse trabalhando a noite, guarnecendo o nosso Posto onde são guardando alguns carros públicos em fim ônibus. Mas o Prefeito achou melhor por de dia, não sei pra fazer o que andar por aí o dia todo, como a gente essa semana ou semana passada se não me falha a memoria 5 ou 6 pessoas varrendo a Rua lá na Avenida Ângelo Lorini, 5 ou 6 pessoas varrendo a Rua e até o responsável pela agua estava lá ajudando. E nós sabemos e eu fiz indicação aqui nesta Casa pra que fosse feito melhorias e o Vereador Volmir é sabedor disso do problema que tem lá na residência do senhor Antônio Batistela, tem canos de agua lá no limpo e onde esse senhor o responsável pela agua poderia estar lá resolvendo esse problema, não está aí, ajudando os outros varrer Rua. Eu acho que aí alguém tem que tomar providencias. Acho que o Duti é um excelente profissional nunca se indispôs, nunca se negou a prestar serviço pra resolver essa questões de agua potável agua no nosso Município. Então eu acho que ele pode ajudar ainda mais se deixarem ele trabalhar, se derem autonomia pra ele fazer as coisas. Então eu espero que todos os colegas Vereadores tenham entendido aquilo que eu tenha falado aqui nessa tribuna, não somente hoje, mas nas demais sessões que eu falei. São problemas, são assuntos relacionados ao nosso Município. A Vereadora ILISANGELA LOCATELLI, após saudações disse: Quero aproveitar esse espaço para parabenizar o nosso Município pelos 22 anos de emancipação, e pedir desculpas por não poder ter estado presente na Sessão Solene em homenagem ao dia da mulher e nem nas programações da semana do Município, não foi por vontade minha, mas vocês sabem que foi pelo motivo de saúde do meu filho, eu não estava no Município. Por isso peço desculpas a população e a vocês. Quero parabenizar a comissão organizadora do 2º festival da canção, que por sinal muito comentado por todos que estavam presente. E esperamos que realmente seja tradicional que continue fazendo parte da programação do Município por que musica é cultura. E é tão bonito ver os jovens, as crianças empolgadas ansiosas em poder mostrar um pouco o talento e o trabalho de cada participante. Parabéns a todos. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, disse: Quero reforçar aqui o meu agradecimento pela acolhida que eu tive aqui nesta casa pelos colegas Vereadores, pelos funcionários, pelos nossos Assessores e também pelo Claudio pela oportunidade. Também quero parabenizar a comissão organizadora das festividades do aniversario do nosso Município, que pra mim foi excelente, não sei se a agente tem pouco conhecimento. E até colega Vereador Luci, eu não era conhecedora que nós não precisava pagar o ingresso, isso me surpreendeu, eu só não paguei por que como eu trabalho no mercado, que todo mundo é conhecedor, é quem patrocinava ganhava dois ingresso, então como o Enilson não veio ele me repassou o ingresso. Mas isso eu não tinha conhecimento. E também quero falar colega Luci que você me pediu pra mim andar nas estradas da Linha Martinelli, mas eu não tive oportunidade até por falta de tempo, mas eu fui no Gabinete conversei com o Prefeito hoje e ele me garantiu que essa semana vão tomar providências. Ele me prometeu que vão fazer um geração essa semana vão começar. Então eu acho assim, que no microfone eu não tenho muito, por que mais e o Tomazini lá em casa, ele reza e é do microfone, mas eu se precisar chegar falar, cobrar eu cobro se precisar se humilhar a gente se humilha, pede por que eu só assim, mas público não sou muito acostumada. Mas quero agradecer. O Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, disse: Em relação as estradas que é um assunto tão comentado nesta Casa, e muito criticado, as vezes, com razão quando falam de nossas estradas, e tenho certeza de que todos que vem a esta tribuna e falam de nossas estradas é para o bem da população, assim como nós falamos, mas quando estão ruins é bom que falem. Mas desta vez uso este espaço para parabenizar o Chefe de Departamento, o Joelso, que é responsável pelas estradas do nosso Município. Na Linha Cachoeirinha foram feitos os reparos, trabalharam sábado à tarde, tive a oportunidade também estar na área indígena essa semana, andando por lá, né Vereador Domingos. As estradas principais estão em boas condições, o Vereador Beto também está trabalhando lá, estão colhendo, tem algumas vicinais ou segundarias que ainda não estão em boas condições, mas aja vista que tiveram muitos problemas com os maquinários, principalmente com a nossa patrola, que deu um problema com o mecânico, não sei o que aconteceu, ele não conseguia fazer a nossa patrola funcionar direito, o carregador também andou quebrando, e vocês sabem que as nossas máquinas estão bastante velhas, em bastante estado usado, e estão sujeitos a quebrar e quando quebra uma máquina dessas, demora tempo, tem que ser feito uma licitação, tem peças pra ser repostas, não pode se resolver do jeito que a gente quer. Então, queria até aqui pedir desculpas para a população que a gente precisa muito das nossas estradas, e estavam sim em péssimas condições da pra se dize, mas com os reparos que foram feitos nas estradas melhorou e muito. Então, quero aqui agradecer o Chefe de Departamento, e dizer ao Vereador Lucimar que foram feitos aqueles reparos, mas foram poucos reparos. Essa semana as máquinas irão para a Linha Martinelli, quem tiver algum serviço, o Vereador Volmir que mora ali também conhece o pessoal, que converse com o Chefe de Departamento, aja visto que as máquinas estão lá para que se façam todos aqueles reparos. Tem algumas estradas que tem que ser feita e arrumadas. ntão quando as máquinas estão lá eles pediram que se aproveite e que se faça isso, esperamos que temos condições climáticas. Com relação aos funcionários que o Vereador Lucimar disse eu acho importante que eles estejam trabalhando, aja visto que as máquinas estavam paradas, não estavam trabalhando nas estradas que se varam as ruas, eu acho melhor que saiam para as estradas, que fiquem varrendo rua, do que ficar lá no galpão sentado tomando chimarrão, como o Vereador Beto na ultima sessão criticou os funcionários dizendo que não trabalham. Então quando trabalham criticam e quando não trabalham criticam também. Com relação ao responsável pela agua é um cidadão exemplar, um funcionário nota 10, inclusive o Prefeito esteve falando desse funcionário que nunca se negou a fazer ser viço algum sempre que é pedido pra ele, ele em boa vontade sempre tem ajudado a fazer todo o tipo de serviço. Isso é um exemplo de funcionário público, eu acho que quando estão recebendo pra isso. Eu acho que tem que ser feito o serviço que lhe é pedido, que lhe é cobrado, que lhe é mandado, aja visto que alguns funcionários as vezes são deslocado de suas funções, mas quando se tem boa vontade e coragem pra fazer ias coisa eles são cobrados, e ele sempre fez e a agua do nosso Município nunca teve queixa do funcionário. Com relação ao Nico, eu não sei direito o que aconteceu, mas tendo em vista que ele está trabalhando no prédio público, subi escada ou desse escada uma ou duas vezes por dia, eu acho que não vai ser muito difícil pra ninguém. Aja visto é claro que se tivesse lá em cima seria melhor, há muitas coisa aí que tem que passar por ele, vai pra Maira volta pra ele, seria melhor lá em cima, mas se o Prefeito acho melhor fazer essa mudanças, nós devemos aqui acata e achar fazer o que é melhor, aja visto que o funcionário sempre como o Vereador Luci também é funcionário exemplar, trabalha e é muito competente no que faz. O Vereador e Presidente GLAUCIO LUIZ BERNARDI, disse: Uso a palavra pra falar da semana do Município pra dar os parabéns a Comissão e todo mundo que trabalhou pra fazer o grande segundo Canta Engenho Velho, que eu acho que encantou todo mundo especialmente o pessoal de fora, muita gente falou bem do Município. Acho que talvez o Prefeito possa ter errado alguma coisa, a comissão possa ter errado, mas ninguém é perfeito, se todo mundo fizesse tudo certo não ia ter critica, não ia ter nada. Acredito que muita gente que fala, acho que o sucesso de uns incomoda os outros. E Lucimar, você sabe que eu não sou o rei do microfone, que o rei é você aqui, talvez no meu discurso não fui feliz, mas procurei agradecer quem fez esse Município, quem vive nesse Município, não só quem perambula de vez em quando aqui. E acredito que agradeci todos os Prefeitos, aos Vereadores que passaram, agradeci a comissão emancipacionista, mas como eu já te falei não sou bom de discurso, você que é né. Mas acredito que não é com discurso, não é com fala que se faz, é estando perto da comunidade, é ajudando, não só criticando. Acredito que o Prefeito e a comissão foram muito felizes na inauguração do asfalto, na internet grátis, fomos felizes nos jogos que muitas vezes começou o campeonato e não conseguia acabar. E graças a Deus eu consegui, todos os campeonatos que eu comecei eu terminei com bastantes jovens envolvidos. Foi um sucesso total os campeonatos, teve pouca participação, mas isso aqui é normal a gente já está acostumado. Queria também dar os parabéns a todo mundo que ajudou a fazer o Canta Engenho Velho, que gente de fora, gente influente de fora veio falar que estava muito bom, que por nós ser tão pequeno nos estávamos bem organizado, o esporte clube 1º de maio estava muito lindo, bem decorado, tudo coisa de primeiro mundo. Queria também falar um pouco das estradas, estive também no final de semana dentro da área e queria dar os parabéns ao Joelson acho que ele fez um bom trabalho lá, não passei por todas as estradas, mas a grande parte das estradas da área indígena estão bem feitas. Acredito que eles estão trabalhando, vi o  Prefeito em exercício Paulo falar no programa de rádio do Município que eles vão dar uma geral, estavam trabalhando até sábado a tarde, então acredito que agora se as maquinas não quebrarem esse assunto não vai ser mais problema pra nós.        
